

ВЛИЯНИЕ МИГРАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ НА ЭКОНОМИКУ

Миграция – необходимый элемент развития экономики, она влечет за собой как позитивные и негативные последствия. Тем самым миграция влияет на уровень жизни коренных жителей. Миграция населения может вызвать обезлюдение и экономический регресс одних районов и концентрацию населения в других. Эти и другие сложности, связанные с миграцией населения, являются предметом государственной миграционной политики.

Актуальность исследования данного феномена на общемировом уровне обусловлена ситуациями, к числу которых можно отнести: изменение социальных и политических параметров развития политических новообразований, принятие и претворение в жизнь законов, ущемляющих права населения; необходимость научного осмысления и понимания социально-политической направленности отношений между самими мигрантами, а также между мигрантами и местным населением.

Любое территориальное перемещение, совершающееся между разными населенными пунктами одной или нескольких административно-территориальных единиц, независимо от продолжительности, регулярности и целевой направленности представляет собой миграцию в широком значении этого слова.

Экономическое значение миграции заключается в перераспределении трудовых ресурсов между регионами страны или разными государствами. При этом обычно происходит перемещение населения из районов старой освоенной территории в районы новой застройки, где не хватает рабочих, а также из государств с избытком трудовых ресурсов в те государства, где они недостаточно.

ЛИТЕРАТУРА

1. Бондырева С.К. Миграция (сущность и явление) / С.К. Бондырева. М.: Издательство Московского Психолого-Социального Института; Воронеж: Изд-во НПО МОДЭК, 1998
2. Шахотько Л.П. Миграционные процессы и миграционная политика в Беларуси // Общество и экономика, Москва, № 4, 2011, С. 122-151.